

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

КОДИНСКАЯ
МЕТРЕОБЛТА
ВЫДЕЛЕНА



1998 ГОД
23 АПРЕЛЯ
ЧЕТВЕРГ
51 (8279)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

ВЫБИРАЙТЕ ГОЛОВОЙ!

БАНАЛЬНО звучит, но я действительно не хотела писать на этот раз собственный предвыборный материал: позиция «Советского Приангарья» была обозначена достаточно четко, да и, пожалуй, ни у кого из читателей не осталось сомнений по поводу моих личных симпатий.

Но, как выяснилось из разговоров с читателями и писем в газету, многие не понимают, почему я не хочу, чтобы губернатором Красноярского края стал Александр Лебедь. И я решила, что обязательно должна написать (а не материализовала в бриллиант. Информация к размышлению) аргументировать свою точку зрения, попытаться объяснить, почему, на мой взгляд, нельзя голосовать за генерала.

И правда, каких иллюзий по поводу степени воздействия на умы избирателей с помощью материалов в районной газете я уже не питаю. Вспомните 1995—1996 годы! Сколько писала наша газета тогда о том, что нельзя доверять стране Ельцину, сколько я потратила сил и эмоций, агитируя за Ялинского! Появилось это на результаты голосования? Только самую малость — процент сторонников Ялинского был чуть выше, чем в целом по краю. Но ведь за Ельцина тогда все равно проголосовало большинство, как и всталась газета разубедить в этом.

Потому сегодня я пишу этот материал без особых надежд изменить чью-то точку зрения, скорее, по морально-этическим соображениям.

Мы с вами, уважаемые читатели, пережили уже много избирательных кампаний разного уровня, много было страстей, шума, обид, вранья, но нынешняя предвыборная кампания, на мой взгляд, превзошла все другие в цинизме. Цинизм — это слово является для меня ключевым в определении событий последних месяцев. Причем те, кто решил разыграть свой сценарий выборов губернатора в Красноярье, даже не пытаются как-то скрыть, приукрасить свои намерения.

Очень умные и очень богатые люди, считающие себя (не без оснований!) истинными хозяевами России, решили провалить у нас генеральную репетицию президентских выборов, устроить, так сказать, пробу сил, проверить, насколько нынешний измученный избиратель еще поддается агрессивной пропаганде и насколько живо в нем неустрашимое желание после выборов оказывать в раю, который наступит по мензурке палочки в руках круглого кандидата.

И такой кандидат для пробы сил был довольно удачно подобран: Александр Иванович Лебедь — фигура безусловно яркая, незаурядная, «проходная». Организаторы сибирского шоу уверены, что он пройдет у нас на «ура». Они сделали ставку на личное обаяние, магнетизм, сильную личность, они уверяют, что сибиряки проголосуют за него сердцем, душой, но никак не головой. И если Зубову приходится отвечать за все, что случилось в прошедшее пятилетие, отчитываться по конкретным делам, то Лебедю достаточно обещать, что все изменится с его избранием — он видит реальные проблемы, накопившиеся в крае.

Вот послушайте:
«...Дней примерно за 100 надо решить два комплекса проблем. Первый — оживление производства, наполнение краевого бюджета, оздоровление социальной сферы...
Второй — создание благоприятного инвестиционного климата в рамках законодательных мер...
Придут инвастиции — запустятся предприятия. Запустятся предприятия — начнут налоги платить. Начнут и а л о г и платить — казна наполнится, и краевая, и местная. Наполнится казна — пойдут пенсии, пособия, заработная плата. А это — спад социального напряжения...» («КМФ на Енисее» № 16, 98 г.).

— Просто, понятно и, главное, все очень легко, не правда ли? За 100 дней все исправим и начнем жить привлекаючи! Но ведь в это можно поверить чем угодно, только не головой! Невозможно за 100 дней (три месяца) в разрушенной, разграбленной Березовскими

стране, в отдельно взятом регионе устроить для трех миллионов жителей края хорошую жизнь. А обещать — можно! Ведь потом, когда уже будешь у власти, найдешь нужные оправдания.

Зубов на этом фоне выглядит бледно: хорошей жизни за 100 дней обеспечить не берет, все в трудностях говорит, о необходимости повседневной работы. Да и как трибун Лебедю явно проигрывает — не умеет себя подать, интеллигентен слишком, чего народ не любит. Да и сердцу не прощается, а оно у многих избирателей именно на встречах с Лебедем от восторга замирает. И недоумок восторженным поклонникам, что те, разграбившие страну, кого Лебедь обличает на встречах, его сейчас в губернаторы и двигают. Он для них фигура несомненная, ну, а мы, избиратели, вообще так, пещки, которых ближе к победе стряхивают с доски.

Еще одна цитата:
«В предвыборном штабе Лебеда практически не скрывают того, что идеология и финансовая поддержка генерала ведет Б. Березовский. По разным оценкам, на сегодняшний день (Березовскому помогают В. Гусинский, А. Смоленский и М. Ходорковский) собрано в предвыборную копилку генерала около 10 млн. долларов.

Сольдность вложений никак не вяжется с той малой ролью, которую предстоит сыграть Лебедю — губернаторской. Не вяжется, несмотря на алюминий, газ и другие Красноярские богатства... Они, конечно же, являются предметом интересов для олигархов, но тактически... Другой, уже стратегический интерес — это желание слепить марionеток к выборам 2000 года. Написать предвыборный сценарий уже сейчас («Известия» 4.04.98 г.).
Впрочем, не нужно читать «Известия», чтобы понять, кто является «крестным отцом» Лебеда. Достаточно регулярно смотреть информационные выпуски по ОРТ, в которых верный слуга Березовского С. Доренко глумится над Зубовым и превозносит Лебеда (и ему слуга дает обязательные планы его хозяина изменения).

Березовский старательно лепит «своего» президента, но для этого его кандидат должен победить у нас, в Красноярске. А всем нам уготована роль статистов в пьесе талантливого драматурга Березовского. И нашему краю — роль источника средств на предвыборную кампанию кандидата в президенты Лебеда.

Больше всего меня поражает, что Александр Иванович не думает скрывать от красноярцев своей главной цели. Я, мол, обречен быть хорошим губернатором, иначе не стану президентом. Наш край для

него — средство, цель — Кремль.

Вас это не коробит? Меня — оскорбляет. Я не хочу, чтобы меня грубо, цинично использовали «хозяева» страны, уверенные, что доверчивые сибиряки проглотят любую наживку. Они профессионально (опыт уже есть — повторное избрание Ельцина) промывают мозги людям, которые, к сожалению, не имеют возможности читать серьезные издания, получать объективную информацию.

(Окончание на 4-й стр.)



КРАСНОЯРСК
Дом родимый свой
У Москва - реки
Мы оставили навсегда
Чтобы здесь в тайге
Строить фабрики
Строить новые города

20 АПРЕЛЯ в Кодинск прибыла команда кандидата в губернаторы Красноярского края Ю. В. Сахарнова, встреча с которым состоялась в 14 часов на стройплощадке Богучанской ГЭС, в столовой «Ладушка». В зале, украшенном кампанией различным лозунгом кандидата — «Возродим промышленность — поднимем край!» — было многолюдно; собрался здесь, в основном, гидростроители, оповещенные о мероприятии. Основная же масса кодинцев о нем не знала.

Представитель кандидата С. Ю. Побочный объяснил, почему решено провести встречу здесь, а, скажем, не в каком-то из Домов культуры (в

ВСТРЕЧА В «ЛАДУШКЕ»

«Рассвете» — ремонт, в «Братске» — электроэнергия подается с перерывами и нет надежной телефонной связи), и почему они не смогли попасть в церковь (не пустила неведомственная охрана, ссылаясь на указание В. Е. Говорского), после чего слово было дано генеральному директору ОАО «Богучангэстрой» Б. В. Ефимову.

Борис Вадимович сказал, что дело неблагоприятное — представлять человека, которого все знают. Сахарнов возглавил эти стройки в 1990 году и все последующие годы боролся

за то, чтобы она финансировалась, утверждая: безвыходных положений нет. В 1996 году он был приглашен на должность заместителя председателя Федеральной энергетической комиссии России, но четвертая станция на Ангаре по-прежнему находится под его неослабным вниманием и он был приглашен на должность заместителя председателя Богучанскую ГЭС — дело моей чести».

Юрий Викторович рассказал о том, почему он решил вступить в борьбу за губернаторское кресло, выразил надежду, что новое руководство

РАО «ЕЭС России» не уподобится ушедшему с поста Березовскому, коснулся основных моментов своей программы возрождения края, построенной на защищенной в 1997 году диссертации по проблемам экономического развития Нижнего Приангарья. Он не был на стройплощадке около двух лет, но, по его словам, информация о положении дел на ней получает ежедневно.

Сахарнов подчеркнул, что идет борьба не за губернаторское кресло, а идет борьба за передачу собственности. За кандидатами стоят финансовые

группы. За Зубовым — «Юнексимбанк», за Лебедем — безизвестный Березовский, желающий заместить нефтяные и газовые месторождения края. А за ним стоит не финансовая группа, а Союзы промышленников края и России, которые его и выдвинули.

Полтора часа Ю. В. Сахарнов стоял держал речь, отвечал на вопросы, порой и неудобные. Когда его спросили, не сломается ли он после 26 апреля, то услышал:

— Не сломается. Наоборот, стану крепче. Мне и не такое приходилось пережить. И в любом случае, независимо от того, за кого вы проголосуете, эту стройку я не оставлю...
В. ЗЫКОВ.

26 апреля — выборы губернатора Красноярского края

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КЕМСКОГО РАЙОНА!

26 апреля мы с вами выберем губернатора. Перед предстоящими выборами считаю своим долгом обратиться к вам, мои земляки-избиратели. Мне по-человечески дорого мнение каждого из вас. Потому что я знаю, что происходит в ваших душах и сердцах. К выборам относятся по-разному: от их восприятия, как единственной надежды, и до полного их отрицания. Каждый из нас желает иметь честного, работящего и опытного руководителя: профессионала, которому не надо разъяснять, как вести хозяйство края.

За время выборной кампании я провел более ста встреч во многих районах и городах, сельских хозяйственных и промышленных предприятиях. Что я увидел? Что почувствовал? Какой получил урок! В чем убедился еще раз? Первое: следует пересмотреть структуру управления краем. Я твердо убежден — надо пойти на кадровые перемены в администрации, избавляясь от тех, кто показал свое неумение

работать в новых условиях. Второе: люди готовы пойти на споровый разговор, они понимают сложность управления такой огромной территорией и готовы верить тому, что

ответственно за эти решения. У меня есть конкретная программа по восстановлению промышленности, развитию сельского хозяйства, ликвидации безработицы, качествен-

использовать их на пользу простым людям. Свою предвыборную борьбу я вел честно. Вы видели, что я уважал стоишь оппонентов и предпочитал открытый и прямой разго-

ЖИТЬ — ЗНАЧИТ СТРОИТЬ И ВЕРИТЬ

ситуацию можно изменить. Третье: народ нужно уважать, народ нужно слушать, народу нужно служить. Жителям районов и городов, поселков и деревень никто не заставит вписаться под чужую дугу, не испугает. Народ — не безлика толпа, с которой можно не считаться, как полагают некоторые.

Надо понять и сделать для себя важный вывод: сегодня как никогда нужен опытный профессиональный руководитель, способный принимать решения и брать на себя от-

ветственность за эти решения. У меня есть конкретная программа по восстановлению промышленности, развитию сельского хозяйства, ликвидации безработицы, качествен-

ному улучшению жизни в каждом городе, каждом поселке, каждой деревне. Надо продолжить выполнение этой программы. Вы, конечно, заметили, кто и как ведет свою избирательную кампанию. Кто-то ничего не делает. Кто-то использует всю мощь своих спонсоров, завалив города и деревни листовками, плакатами, сувенирами, подарками, рассчитывая купить себе поддержку на выборах. Но ведь все это огромные деньги, которые были истрачены впустую. Лучше было

вор с вами, мои земляки, мои избиратели.

Каждый из нас 26 апреля в кабине для голосования останется один на один с собой, со своей совестью. И сделает правильный выбор. Свой выбор! Знаю, что всем сейчас трудно идти, особенно людям честным. Поверьте — так будет не всегда. Мы с вами — сибиряки. Мы трудолюбивые и терпеливые люди. Мы выдюжим. Уверен — вместе нам по силам продолжить движение вперед.

В. ЗУБОВ.



БОЛЬШАЯ СТРОЙКА — МАЛЕНЬКИЙ ГОРОД

В ОКТЯБРЕ 1987 года на стройке и в нашем маленьком городе был большой праздник — состоялось перекрытие Ангары. С этим этапом строительства были связаны большие надежды на разворот работ на основных сооружениях, форсирование строительства жилья, социальства, детских баз, Дома культуры и много другого, чего не хватает нам всем.

За прошедшие 11 лет много изменилось в России, не стало мощающего Министрства энергетики и электрификации СССР, которое обеспечивало бы финансирование не только основных сооружений, но и строительство города со всей инфраструктурой. Обидно, опытным гидростроителям, что сегодня забыты результаты их труда, не ясны перспективы коллектива.

Но всем понятно, что будущее города и района связано с дальнейшим строительством электростанции. Опытные строители скажут, что даже при «нормальном» финансировании этого объекта необходимо еще 5-6 лет напряженной работы.

Пущенные 2-3 агрегата обеспечат дешевой электроэнергией район, смогут слу-

жить опорной базой для развития лесопереработки, подхода к нефтяным месторождениям в Богучанском районе.

Строительство и эксплуатация ГЭС — это сегодняшние и завтрашние рабочие места. Особенно это важно для молодежи, которой необходимо реализовать свою энергию, повышать квалификацию.

В преддверии выборов губернатора края для города Кюдинска и жителей Кемского района необходимо сделать свой выбор.

К сожалению, администрация района и края не смогли за эти годы найти рычаги воздействия на решение главной задачи — строительства ГЭС. Кандидат САХАРНОВ Ю. В., реально знающий проблемы стройки, схемы финансирования, сможет помочь ей, а в дальнейшем и району в его развитии.

Поэтому я предлагаю голосовать за кандидата в губернаторы края, который смог бы организовать стабильную жизнь как для строителей БогЭС, так и для других отраслей производства.

А. БАКОВ, начальник участка КИА ОАО «Богучангэстрой».

А, МЫ СЕГОДНЯ стали действительно свободны. Нам освободили от всеобщего бесплатного образования, от социальных благ, медицинского обслуживания, а если по большому счету, то и от жизни. Но самое ценное наше достояние — это свобода от совести, чести, от милосердия и трудолюбия. За десятилетия наших детей и внуков в большинстве своем направили в свободный мир «химии», причем с нашего же молчаливого согласия, равнодушия, хорошо используя нашу инертность.

Стыдливо молчали мы, а то и поддакивали, когда все, кто хотел, поливали грязью во семьдесят прожитых лет при Советской власти. И вот мы, сегодняшние, — образованные и умные одежды и пока еще не совсем голодные — не способны защитить от позора ни самих себя, ни детей, ни близких. Мы молчаливо позволяем грабить, продавать и утилизировать свое государство. Мы охотно подбавим обеды из импортного стола и не можем или не хотим понять, что пришло наше время.

Нужно перестать быть «Иванми-непомнящими». Мы, сорока- и пятидесятилетние помним свое детство и детство наших детей. Не трудно сравнить «вершину» с тем, что имеют дети сегодня. Ничего страшного в памяти то, что сделали наши деды. Этое хуже то, что мы еще им пьемая за их безграмотность, что они — голые и обрванные — не отдали на расстрельные Россию интервентам, смогли ценной

ТЫ СВОБОДЕН, ВЫБИРАЙ!

своих жизнью защитить ее от сытых, обутых и одетых французов, англичан, немцев, японцев и других любителей «богатого русского пирога». Мы же, «сегоднешние», с высоты прожитых лет выискиваем в прошлом хоть какое, но зло, ошибки и беды.

Поверьте на слово, я не трубадуур от партии коммунистов, никогда не была членом КПСС. В свое время мне много пришлось «хлебнуть из горькой чашки» и парткома, и профкома нашей стройки. А если начистую, то этих парторгов и профоргов мы выбирали сами. На собраниях боялись не угодить своему начальству и, конечно же, голдослови за кандидатуру ни предложению. А потом боялись уже избранного нами. Жили по принципу «моя хата с краю», не понимая, что и «крайние» спорат. Доказательством тому то, что сейчас мы сторели все до единого.

Вот слушаю я кандидатов на пост губернаторский, их многообещающие программы и анализирую, сопоставляю с действительностью. И вывод сделать не трудно. Некоторые уже на деле хорошо показали, что они хозяева своей жизни, но... за наш счет. Я же отдаю предпочтение руководителю, который относится к производству, как рачительный хозяин к своему дому, который не ищет лазеек для сбы-

та, списания, укрытия от рабских результатов их труда, который находит методы умножать достигнутое. Такой вот человек, по-моему, нужен и нашему краю.

И еще я считаю ценным в человеке такое качество, как верность своим убеждениям, даже если он о... ается в меньшинстве. С моей точки зрения такие черты характера имеет П. В. РОМАНОВ. Остаться верным своим идеалам, своему долгу перед партией, которую, кстати, стараются смешать с грязью, распотопить на виду у мировой общественности — это поступок честного, смелого и сильного человека.

Чтобы немного понять, почему все «доброжелатели» резко так кричат о нужных делах прошлых лет, достаточно сопоставить прошлое с настоящим. Именно в нынешние годы крови наших детей пролило целый океан. А мы, утирая свои безутешные слезы, почему-то продолжаем бояться нарисованного сегодняшними правителями коммунистического монстра.

Да, его действительно боялись во всем мире, но во всем мире его и уважали за силу, за самостоятельность, за справедливость. А сейчас? Перед нами этот мир, простонаросто потешается и, вдовавок, питается нами.

Ф. ФИЛАТОВ, жительница г. Кюдинска.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

А ПОТОМ начались вопросы. Если передавать их вместе с ответами, Боюсь, что это займет слишком много места. Но некоторые, думаю, стоит, чтобы у читателя было представление о кандидате в непосредственной узязке с территорией под названием Красноярский край.

«Считаете ли вы, что существующая власть ничего не делает?» — «Не собираюсь давать оценок, мне это безразлично, я привык смотреть только вперед».

«Почему ваш выбор выпал на Красноярский край, а не, скажем, на Нижегородскую область?». Оказывается, на это есть четыре причины, последовательность которых может по-

вергнуть некоторых избирателей в изумление и недоумение. А именно: «Обратите, здесь самая сильная региональная организация «Честь и Родина» из семидесяти по стране. Вот-вторых, при выборах в Законодательное Собрание края наши люди заняли третью, а по некоторым сведениям, вторую позицию. Далее: Ко мне обращалось много людей с просьбой выдвинуться. И наконец, Красноярский край — это центр земли, центр страны...».

Думается, для патриотов края, для избирателей со стажем, по-особенному болеющих за свою территорию, эти ответы не покажутся убедительными. Ой, что-то скрывает Александр Иванович!..

Словно почувствовав настоятельность зала, генерал на

вопрос: «Может, сойдете с дистанции? рубит сплеча: «Я уступлю место только людям в автобусах».

И далее следует уж совсем словесная эволюция. На вопрос, как будут складываться отношения с Москвой в случае избрания, А. Лебедь отвечает: «Я буду стоять посередине, а они вокруг меня по кругу». Правда, надо отдать должное, эту свою мысль он расшифровывает с приятной для нас стороны. «Край сказочно богат, разумными управленческими действиями его можно достаточно быстро поставить на высокий уровень».

Л. ЛАПТЕНКОВА. «Дзержинский» № 45 от 16.04.98 г.

Главе администрации района В. Е. Говорскому от жителей поселка Н.-Болтурино.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, жители поселка Н.-Болтурино, просим Вас решить вопрос с телевидением.

В течение двух недель мы лишены всякой информации: не работают радио и телевидение (сломан транслятор).

Если до 26 апреля вопрос не будет решен, мы, жители п. Н.-Болтурино, отказываемся принять участие в выборах губернатора края.

СМИРНОВА, ГУРОВА, ПАСКАННАЯ и другие, всего 54 подписи.

26 апреля — выборы губернатора Красноярского края

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ

В КРАСНОЯРСКЕ — выборы. Выбирают губернатора. Совет кандидатов — **АЛЕКСАНДР ЛЕБЕДЬ**, Чужак, «варяг», «трамплинщик», рассматривающий «шорты» в качестве очередной ступеньки на длинной лестнице, ведущей к кремлевскому престолу... Именно об этом которую уж неделю рассерженными шлемами гудят комитеты главных конкурентов Лебеда — нынешнего губернатора В. Зубова и левого кандидата П. Ромашова. Об этом неслыханно вводят подконтрольные им средства массовой пропаганды. Об этом, нет-нет да и связывает центральная пресса. И мало что из сибиряков задумывается о том, что сегодня в Красноярске на карту поставлена не просто судьба этого богатейшего района (исключая сплетения России как определит его сам Лебедь), но и судьба всего Зауралья, влающего ныне жалкую судьбу захудалой колонии Велико-Княжества Московского. Попробую обосновать это утверждение.

Оттнуа на себя 80 процентов банковского капитала страны, прямо и косвенно заваяв на себя до трети госбюджета, регулярно отсылая из российских регионов лучшие умы, сырье, ресурсы, технику, Красноярск напоминает сегодня огромный фурункулоз на теле нищезной замордованной страны. Особенно отчетливо это противоречие проявляется во взаимоотношениях центра с Сибирью. Думаю, сегодня Ло-

моносов пришел бы в ужас, увидев, какими темпами и, главное, какой ценой тысячекратно реализовывается его прощание с богатствах России: которые «прирастают Будди Сибирью». Прирастают, ох прирастают московские закрома сибирским добром, да так, что у сибиряков хребты трещат да

реться в период губернаторских выборов на левые силы, но и победить на выборах. В результате Алтай вскакивал, посадив на голодный бюджетный паек, а Александру Александровичу пришлось приложить титанические усилия для того, чтобы отстроить хоть какие-то зави-

тор демонстрировал правительству свою послушность, входил в доверие, демонстрировал лояльность. Все рухнуло в одночасье. Новая правительственная Черномырдина перечеркнула все усилия Зубова, все жертвы терпеливых красноярцев. Теперь все надо отстраивать заново, как заново придется пла-

вание мощной общесибирской структуры, а некий клуб, где региональщики могут пожать друг другу на то, как их притесняет центр.

Для реализации идеи общесибирского рынка нужен регион-локомотив с сильной экономикой и авторитетным волевым лидером, который способен «держать удар» и не бояться поплыть в неопределенность. Именно эти обстоятельства и задвинуло решение Лебеда об участии в губернаторских выборах в Красноярске, именно поэтому в его избирательном штабе в Красноярске можно сегодня встретить представителей различных сибирских регионов, именно поэтому общий настрой здесь схож с настроением в испанских отрядах середины тридцатых годов.

Это также общее дело, которое касается каждого сибиряка, каждого сибирского региона. Нам не нужна Сибирская республика. Нам нужна богатая Сибирь, способная обходиться без подачек центра, и не должна ему по платежам в федеральный бюджет. Именно тогда Сибирью будет приращать богатство своего Государства Российского, а не горстки столичных толстосумов.

М. ДЕНИСОВ.

г. Барнаул.

ЭТО НАШЕ СИБИРСКОЕ ДЕЛО

жivotы с голодухи пучит. Богатый регион, полдержавы — Зауралье живет сегодня в режиме сырьевого придатка бесконечно вселяющейся толщ-

Надо сказать, что понимание этого факта дано было давно: вышло в толще народа, давно пройденно региональными элитами, и в первую очередь сибирскими губернаторами. Именно им приходится правдами-неправдами выставлять отношения с метрополией, на них ложится тяжесть ответственности за выбор стратегии этих отношений. Ведь только здесь оплачиваются не только личной карьерой, но и благополучием вверенного их заботам населения. Наше дело свести этих отношения к минимуму, к два варианта, которые можно условно обозначить как послушание и непослушание. Ярким образцом последнего варианта стал Алтайский край, губернатор которого А. Суриков имел неосторожный не только опе-

моотношения с центром взаим разрушенных.

Пример Красноярского края, на первый взгляд, прямо противоположен. Его губернатор В. Зубов удачно вписался в обоим лояльным центру региональным. Место заместителя спикера верхней палаты парламента по блоку экономических вопросов, расположение президента-батюшки, избравшего столицу губернии для встречи с японским лидером, весьма мягкая бюджетная политика Москвы в отношении Красноярского края и много, многое другое. Но за все надо платить. За хорошее отношение с Москвой — платить тройне. Наверное поэтому так много сегодня значат в жизни Красноярья столичные банки и уровень жизни жителей края очень слабо соотносится с тем сырьевым, индустриальным, энергетическим потенциалом, которым этот край располагает. Не один год нынешний красноярский губернатор

туть за скучные московские улыбки в сторону Красноярска.

Иными словами, как первый, так и второй подход малопродуктивен. Москва четко подпадает под определение того самого волка, которого сколько не корми, а он все время в лес смотрит. Сибирякам нужны новые стратегии во взаимоотношениях с центром. Именно эти стратегии и легли в основу той программы, с которой пришел в Красноярск Александр Лебедь. Тезисы ее таковы: «Москва — просто сосед за Уралом», «Обширный сибирский рынок», «Сибирь — опора на свои силы», «Москва зависит от нас больше, чем мы от нее». Разумеется, это лишь самые основные лозунги. За ними стоят экономические расчеты, детали которых нет смысла излагать в этой короткой статье. Отчасти такой подход уже закладывается в основу «Красноярского соглашения», но работа в этом направлении идет вяло, более непонимая и форми-

В РОССИИ НЕТ БОЛЕЕ АВТОРИТЕТНОГО ПОЛИТИКА

НЕ ТАК ДАВНО мы рассматривали исполненного администратора края бюджета и нашли бесчисленное множество нарушений закона при распределении денежных масс, при их расходовании, передаче их в коммерческие банки, и это на фоне невыдачных зарплат и пособий. Когда мы узнали результаты проверки финансовых дел Счетной палатой, Законодательное собрание отреагировало на них довольно бурно, и были самые жесткие предложения. К сожалению, они не прошли, с незначительным перевесом голосов победила лояльная к администрации часть депутатов. Поэтому очень многое будет зависеть от того, кто будет следующим губернатором Красноярского края, и иной фигуры, нежели Александр ЛЕБЕДЬ, я сейчас представить себе не могу.

Любому провинциалу, мечтающему сделать карьеру, надо выступать перед Москвой, чтобы туда попасть. Лебедь от таких мотгов в своей политической деятельности отказован. Во всей России сейчас не сыскать более авторитетного политика, и это добрый авторитет, заслуженный годами безупречной жизни.

Лебедь реален. Он грамотный человек: миф о «экологическом дафтонстве» сознательно куль-

тивируется сейчас многими СМ. В жизни ничего этого нет, а позиция Стройности речу, высокая гуманитарная эрудиция, цепкая память, гибкий ум. И такое удивительное, вообще, для политика качество, как уважительное отношение к вопросам, которые задают. Александр Иванович отвечает именно на то, о чем спрашивают, никогда не впадает и не уходит в сторону.

Несколько раз общался с А. И. лично. Впечатление? Нормальный мужик: без аллобма, без гонора, без какого-либо чванства. Я думаю, у него есть некий иммунитет против «квездной» болотины, против мании величия.

Можно ехидно цитировать любого человека из нашего политического бомонда; Лебедь ехидно цитировать нельзя, не получишь, он никогда не был и не станет посмешищем для народа. В конце концов, он просто порядочный человек. И это еще один миф, что якобы интеллигентия Красноярска и края — за Зубова. Мой круг общения показывает обратное.

Л. ФЕДОТЕНКО,
режиссер-постановщик Красноярского театра юного зрителя, депутат Законодательного собрания края.

БУРНЫЙ успех АЛЕКСАНДРА ЛЕБЕДА в ходе его поездок по районам Красноярского края (на всех встречах с избирателями яблочко негде было упсть, что остальным кандидатам не могло даже в самом лучшем сне придаться) вызвал целый вал антилебедовской агитации.

Соперники азревновали и бросили в дело все подручные средства. Коммунисты затащили в Красноярск товарища Алксиса — угловатого преследуемого властями Латвии и давно забытого широкой российской общественностью профессионального «патриота» красно-коричневым душком. Зачастыми в Красноярске и функционеры «загнивающего на корню» КРФ: всеядного Рогозинки и на пом. палатом некто Олег Макаеве — как бы председатели как бы русской как бы общины Чечни. Последний оказался самым настичным организатором пресс-конференции и первой-тройкой интервью для соответствующих СМИ. Он посподовал за Александром Лебедем в Минусинск и попытался спровоцировать скандал, старательно извращая под возможную оплеуху (Отрабавив на телекамеры, успокоился и затих где-то в задних рядах).

Проезд, проживание, питание и выступление вышеперечисленных граждан базировались явно не на голом энтузиазме и «квездной ненависти» к Лебедю. Ребята, что называется, отработывали свой хлеб насущный и отработывали, не стесняясь явных переделок, фальсификации, выдавая белого за черное и наоборот.

Наиболее циничным из всех обвинений в адрес А. И., прозвучавших со стороны вышеупомянутых визитеров, было обвинение в предательстве русских в Чечне. Подразумевалось, что Лебедь зря покинул

ЛЕБЕДЯ ПЫТАЮТСЯ ИЗОБРАЗИТЬ ЯСТРЕБОМ

с войной: надо было биться до последнего, то есть угробить еще десятки тысяч российских солдат, перебить всех чеченцев и угрожать ради последующего победного салюта триллионы рублей. Цель внешне благородная, но чреватая потерями на порядок большими, нежели уже понесенные. Самое главное, победителя в той войне все равно бы не было.

Лебедь был изначально против введения войск в Ичкерия и штурма Грозного. Нестандартный, что называется, генерал: любит армию, но ненавидит войну, которую слишком хорошо знает. Уж он бы все не начал, это точно. Русских в Чечне предал не он, а те, что несколько лет терпели произвол на Северном Кавказе, а потом, не придумав ничего лучшего, спровоцировали массовую войну, те, что сейчас посылает Рогозинки и Макаевеы агитировать «против замирилетия Чечни и Приднестровья, агитировать фактически за новую «победоносную» войну. Где были они, когда права русскоязычного населения в Чечне попирались годами?

Почему не использовалась в свое время экономическая бло-

када? Почему оружие и деньги свободно текли из России на территорию Чечни? Почему чеченские боевики легки переходили границу с Грузией и отработывали на ее территории методику боевых действий? Почему не были защищены казачьи станицы и вообще русские в Чечне? Много таких «почему» можно было бы адресовать хулиганам Александра Лебеда, которых они же пытаются сделать ответственными за всю дурь и безголовость властей предрержащих.

Секретарем Совета безопасности Лебедь был всего два месяца. За эти два месяца он сумел остановить войну, длившуюся два года, которая унесла еще десятки и сотни тысяч жизней. Так за что в него сейчас бросают камни наемные «патриоты»?

Видимо, и здесь применима поговорка шет пророка в своем Отечестве. Достижения Александра Лебеда как миротворца и специалиста по разрешению кризисных ситуаций по достоинству оценили пока за рубежом. Недавно Нобелевский комитет зарегистрировал Александра Ивановича в качестве соискателя Премии мира.

А. КОЛЕСОВ.

ПУБЛИКУЕТСЯ НА ПРАВАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РЕКЛАМЫ

ВЫБИРАЙТЕ ГОЛОВОЙ!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

Вам, уважаемые сторонники Лебеда, никогда не приходило в голову, что он удивительно похож на Бориса Ельцина образца девятностого года? Та же стать, громовой голос, та же прямота выражений. Да и речи все те же: как все плохо сейчас, и как все будет хорошо, если его изберут.

Попробуй Лебедь сегодня сказать избирателям правду: лучше в ближайшее время не станет, никаких больших зарубежных инвестиций не будет (Запад не нужна сильная Россия), мы должны пережить переходный период, научиться работать по-новому — кто из его электората стал бы тогда за него голосовать? Избиратели, некогда жадившие чуда от Ельцина, теперь ждут его от Лебеда.

А я не хочу выбирать губернатора на два года, не хочу, чтобы кто-то превращал мою родину (я родилась, выросла и, видимо, умру в Красноярском крае) в трамплин для высокого залета. По-моему, это все равно, что предложить девушке выйти замуж на пару лет, заранее предупредив, что после истечения срока бравной жонки непременно уйдет к более богатой и красивой. Много ли дурачек, которые согласятся на это? А Лебедь уверит, что мы согласимся.

Он обещает нам сформировать правительство профессионалов из людей, знающих край (то, что сам Лебедь его абсолютно не знает, наверно, понятно всем). А умения есть серьезные основания думать, что войти в него сможет хорошо известный нам Ю. В. Сахарнов.

Ни Лебедь, ни Сахарнов в крайней прессе не скрывают симпатий друг к другу, оба предпочитают край из Москвы и, скорее всего, имеют планы дальнейшей совместной деятельности. На это уже довольно открыто намекают и в рекламных материалах Сахарнова: «Так разбухнула история, что и Сахарнов, и Лебедь борются сегодня за пост губернатора нашего края.

Думается, если бы эти лидеры объединились, то это пошло бы на пользу а первую очередь всем сибирякам и помогло бы тем, кто еще может и хочет поднять с колен наш великий Красноярский край («АиФ на Енисее» № 15, 98 г.).

Вот так-то, дорогие земляки, Лебедь с Сахарновым выплзает над московским умом на

сибирской грязи, научат неразумных, как обустроить край.

Думаю, если победит Лебедь, Сахарнов вряд ли останется в стороне. Иначе зачем надо было вкладывать в него огромные средства, раскручивать во всех СМИ Красноярского края?

Я не буду голосовать за Лебеда, потому что не хочу, чтобы краем управляли такие люди, как Ю. В. Сахарнов.

Я не буду голосовать за Лебеда, потому что не хочу, чтобы край стал все одной кормушкой Березовского.

Я не буду голосовать за Лебеда, потому что не верю его обещаниям за 100 дней возродить край.

Я буду выбирать губернатора головой.

Н. ЗОНОВА,
член Союза журналистов России.

ПОПРАВКИ

Районный штаб поддержки В. М. Зубова сообщает, что в Обращении к избирателям, опубликованном в «СП» от 31 марта, фамилии — Игнатьева А. М., Ледовских Б. И., Зырянова В. С., Музалева Н. И., Кужулевой Л. Б., Бондарь В. Г., Егорова Ю. В., Бибеева А. К., Перухина Г. Ю., Брюховичева Н. П., Ломчицкого А. С., Журавлевой Н. М., Гафнеря К. К. даны ошибочно.

В заметке «Этот человек — 13 тысяч» допущены неточности. Сумму в 15 тысяч рублей учащиеся второй школы собрали по организациям, трудовым коллективам города. Вошли в эту сумму и пожертвования частных лиц, принесших деньги в школу.

Редакция.

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ!

В кассе а/порта г. Коздника производится бронирование и продажа а/билетов по России, как в прямом, так и в обратном направлении. Справки по телефону 4-23-64, понедельник, среда, пятница, 657.

«СП»

Главный редактор — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕ, ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственной секретарь
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. обществ. — политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 4-41-31
- отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
- отв. секретарь, корректор 4-46-33
- производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
- полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Коздник Красноярского края

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Метранаж — **Н. В. СПИРИНА.**

Линотиписты — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.**

Печатники — **Ф. А. ГУСЕВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая

Тираж 5200.

Заказ № 51.

✳ Реклама и объявления ✳

Поздравляем



Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют своих юбилов:

Анну Петровну БАХУНОВУ Пусть в день рождения твоего Тепло друзей тебя согрет. А с ним не страшно ничто: Хоть снег идет, хоть дождик свет.

Мы пожелаем тебе хотим: Всегда весны — зимой, и летом, Улыбок, счастья и добра, И чистых утренних рассветов!

Татьяну Петровну СЕРГЕЕВУ Мы сколько теплых слов не подберили, Все кажется — и мало... и не то...

И многословие здесь нужно едва ли, Дороже слов — сердечное тепло, Пусть будет в жизни все, что нужно, Что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба

И горстка преданных друзей.

27 апреля у Татьяны Петровны СЕРГЕЕВОЙ юбилей.

Поздравляем эту очаровательную и обязательную женщину с Днем рождения! Стремительно время летит, Но сколько бы не миновало, А лет вам сегодня на вид Еще удивительно мало!

Такой оставитесь всегда — Красивою, женственной, милой, Не знающей скуки улыбой, Внушающей радость труда! Хотел бы через десять олять Смогли мы, как прежде, сказать:

«На вид Вам всего 45, А может, чуть-чуть с половиной!»

Карнаева, Анохина.

Милая Наталья Владимировна, поздравляем с юбилеем! Желаем сибирского здоровья, кавказского долголетия. Вся наша жизнь в волнениях и заботах, Богат лишь человек друзьями и мечтой, Не думай с грустью о годах прошедших, А будь всегда веселой, молодой,

С уважением, профсоюзный комитет.

Поздравляем Катю ЦИРКУН с 18-летием и желаем: Пусть розы украсят твой жизненный путь, Шипов на пути их не будет. Пусть горе тебя не заденет, ницнута, А счастье тебе не забудет. Целую тебя, обнимаю, Как всегда беззаветно любя. С днем рождения, родная Катюша,

Поздравляем сегодня тебя! Мама и папа.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21213 «Нива» (пробег 26000 км, 1996 год выпуска, 36 тыс. руб.). Торг уместен.

Обращаться: п. Говорково к **РУКОВОДСТВУ В. В.;** тел. 2-29-98, после 18 часов. 653

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: ГАЗ-33 (смосвал, 1988 г. выпуска, в рабочем состоянии, цена 7 тыс. руб.), павильон (3х3) с кассовым аппаратом (без места), цена 4 тыс. руб.

Обращаться: ДРСУ, ул. Молодежная, д. 3, ял. 2; тел. 4-49-83.

ПРОДАЮТСЯ две двухкомнатные квартиры по адресу: п. Таежный Богучанского района Красноярского края (ст. Карабулак) по ул. Новой, д. 5, кв. 70, по ул. Новой, д. 4, кв. 64.

Обращаться по адресу: г. Коздник, Индивидуальный поселок, пер. Кедровый, д. 15.

ПРОДАЮТСЯ: квартира (18,5 кв. м), капитальный гараж в кооп. «Северный», металлический гараж на санях, дача в кооп. «Звезда» (9 соток, три теплицы, баня, домик, сарай, все насаждения).

Тел. 4-43-34 [с 9 до 18 часов], 4-25-30 [вечером]. 658

ПРОДАЮТСЯ: мопед «Карапуз-2» (пробег 700 км) — 1,3 тыс. руб.; лодка «Прогресс» с гаражом — недорого. **Обращаться:** ул. Маяковского, д. 21, кв. 11 после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ дача в кооп. «Октябрь» (9 соток, имеются кустарники малины, крыжовника, смородины, облепихи, ранетки, ирги; большая емкость для воды, дом).

Обращаться по тел. [43 по-средника] 4-21-87.

РЕМОНТ БЫТОВОЙ АППАРАТУРЫ:

○ импортных и отечественных телевизоров (в том числе ламповых).

○ радиоприемники, видеоминифонофон импортного и отечественного производства. Тел. 4-26-89.

РЕАЛИЗУЮ: дробленку, кирпичные блоки, холодильный агрегат, ремни ремные, круги для заточки пил, эл/станцию на 100 кВт, трактор Т-40 с тележкой, катодороскопичинки, челочной погрузчик Т-4, бульдозер Т-170, роторную сенокосилку, двигатель Т-140 (6/у), два комплекта мостов на «Урале».

Обращаться по телефонам 4-42-37 и 4-75-45. 649

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Агентство «Роспечать» предлагает на II полугодие 1998 год широкий выбор журналов для детей от 4 до 16 лет, а также художественную литературу, учебные пособия, шедеры искусства, атласы и контурные карты. Представляем некоторые из них:

72768 «ПОЗНАЙКО» — игровой журнал от 4 до 10 лет. В нем публикуются сказки, загадки, песни, стихи, кроссворды, комиксы, игры-самodelки. Журнал способствует развитию у детей логического мышления.

78571 «КОЛЕСО» — для мальчиков старшего школьного возраста. Поможет узнать информацию обо всем, что происходит в мире автомобилей.

71830 «ВЕСЕЛЫЕ УРОКИ» — красочно иллюстрированный, познавательный журнал для детей предлагает вам отправиться в увлекательное путешествие по стране знаний. На его страницах вы найдете веселые рассказы, стихи, загадки, игры, головоломки, полезные советы. Страница «Утренники, праздники, спектакли» заинтересует воспитателей и педагогов.

32660 «КАТАВАСИЯ» — детская загадочная газета с конкурсом и призами.

32927 «ВЫРАСТАЙКА» — газета для тех, кто любит своих детей. На ее страницах рассказывается о самых неотложных родительских проблемах, даются ответы на самые сокровенные вопросы о здоровье детей.

72059 «АВТОГИД» — единственный в СНГ журнал, в каждом номере которого новейший энкислованный автопутеводитель, сервис-справочник, справочник по важнейшим автомобильным дорогам России и зарубежных стран, практические советы в дорогу для автолюбителей и авторепродукционные бивальные водителей, юристов, сотрудников ГАИ, медиков и т. д., а также криминальные истории на дорогах, детективы, кроссворды, юмор.

32272 «ШЕСТНАДЦАТЬ» — в журнале все, что вы хотите знать о сексе, но боитесь спросить. — журнал для самых стилиных, умных и современных девушек. Мода, любовь, здоровье, психология, отношения, тесты, гороскопы, многое другое. Печатается за границей.

70205 «МАРУСЯ» — красочный журнал для девочек. Мода, красота, любовь, рукоделие, кулинария, любопытная информация обо всем и отовсюду. Печатается в Финляндии.

«ДО 16 И СТАРШЕ» — журнал о том, как научить подростка жить. Культура, история, малое предпринимательство. Новое поколение о себе, о творчестве, о здоровье, музыка, мода, стиль, частная переписка.

72843 «БРБУЗ» — детям от 7 до 14 лет. Смешно, полезно и очень красиво: сказки, комиксы, развлекательные игры, загадки, детективы.

42868 «ОТДОХНИ» — журнал для всей семьи. В нем светская хроника, советы по медицине, забавные новости, игры, загадки, детективы.

39304 «ВРРДА» — на русском языке. Иллюстрированный журнал для женщин, модели для шитья, выкройки и схемы, кулинарные рецепты.

38730 «МОЙ ПРЕКРАСНЫЙ САД» — журнал посвящен оформлению и созданию уютного сада, террасы или балкона, советы по выращиванию и уходу за растениями, азбука садоводства.

32370 «ЛАБИРИНТ-ШОУ» — кроссворды, ребусы, головоломки, конкурсы — и ничего о политике.

47565 «ЛЕНА» — журнал по рукоделию. Вышивка крестом и гладью, вязание на спицах и плетение на коклюшках (с ушками для начинающих), оригинальные модели вязания для детей и взрослых.